
รายงานสรุปความพึงพอใจ 
 

 รายงานประเมินความส าเร็จ/ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อโครงการ       
ประชุมผู้ปกครอง ภาคเรียนที่ 1 ประจ าปีการศึกษา 2568 
  การประเมินความ และสรุปผลการจัดผู้ตอบแบบสอบถามต่อโครงการฯ จากการด าเนินงาน
โครงการประชุมผู้ปกครอง ภาคเรียนท่ี 1 ประจ าปีการศึกษา 2568 ในวันพุธท่ี 21 พฤษภาคม 2568  
การประเมินความพึงพอใจ และสรุปผลการด าเนินงานโครงการฯ โดยคณะกรรมการได้ด าเนินการสุ่มประชากร
กลุ่มตัวอย่าง ในการประเมินผลการด าเนินโครงการฯ จ านวน 50 คน คณะกรรมการน าเสนอผลการวิเคราะห์
ในรูปตาราง และบรรยายใต้ตาราง แบ่งเป็น 3 ตอน ดังต่อไปนี้ 
 

  ตอนท่ี 1 ศึกษาข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม   
  ตอนท่ี 2 การศึกษาระดับความคิดเห็นเกี่ยวกับโครงการ เป็นแบบมาตราส่วนประมาณค่า              
5 ระดับ วิเคราะห์โดยการหาค่าเฉล่ีย และความเบี่ยงเบนมาตรฐาน ส าหรับเกณฑ์การแปรค าระดับ 
ความคิดเห็น  มีดังนี้ 
 
   ค่าเฉล่ีย     ความหมาย 
   4.51 - 5.00    ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด 
   3.51 - 4.50    ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก 
   2.51 - 3.50     ความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง 
   1.51 - 2.50    ความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อย 
   1.00 - 1.50    ความพึงพอใจอยู่ในระดับน้อยที่สุด 
 
  ตอนท่ี 3 ศึกษาความเห็นเพิ่มเติมเกี่ยวกับข้อเสนอแนะ วิเคราะห์โดยการจัดกลุ่มข้อมูลและ
เรียงล าดับความถ่ีจากมากไปหาน้อย 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 1 แสดงจ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ และอาย ุดังนี้ 

รายการ จ านวน  (คน) ร้อยละ 
1.  เพศ 

    ชาย 
หญิง 

 
36 
14 

 
72 
28 

รวม 50 100.00 
  

จากตารางที่ 1 พบว่า มีผู้ตอบแทนสอบถาม ท้ังหมด จ านวน 70 คน จ าแนก ดังนี้ 
   1. เพศชาย จ านวน  36  คน  คิดเป็นร้อยละ  72.00 
   2. เพศหญิง จ านวน  14  คน  คิดเป็นร้อยละ  28.00  
 
ตารางที่ 2 แสดงสถานภาพทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามระดับช้ัน ดังนี้ 
  

รายการ จ านวน  (คน) ร้อยละ 
3.  ระดับ 
    ปวช.1 

ปวช.2 
ปวช.3 
ปวส.1 
ปวส.2  

 
20 
14 
12 
4 
- 

 
40.00 
28.00 
24.00 
8.00 

- 

รวม 50 100 
  
จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับช้ัน ดังนี้ 

 1.  ปวช.1   จ านวน     20  คน    คิดเป็นร้อยละ  40.00 
 2.  ปวช.2   จ านวน     14  คน    คิดเป็นร้อยละ  28.00 
 3.  ปวช.3   จ านวน     12  คน    คิดเป็นร้อยละ  24.00 
 4.  ปวส.1   จ านวน       4  คน   คิดเป็นร้อยละ    8.00 
 5.  ปวส.2   จ านวน        -  คน   คิดเป็นร้อยละ       -    
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตารางที่  3  แสดงสถานภาพทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามสาขางาน  ดังนี้ 
รายการ จ านวน  (คน) ร้อยละ 

3.  สาขางาน 
    ยานยนต์   

ไฟฟ้าก าลัง 
คอมพิวเตอร์ธุรกิจ 
อิเล็กทรอนิกส ์

 
18 
16 
14 
 2 

 
36.00 
32.00 
28.00 
4.00 

รวม 50 100.00 
  
จากตารางที่ 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสาขางาน ดังนี้ 

  1.  ยานยนต์  จ านวน     18  คน คิดเป็นร้อยละ  36.00 
  2.  ไฟฟ้าก าลัง  จ านวน     16  คน    คิดเป็นร้อยละ  32.00 
  3.  คอมพิวเตอร์ธุรกิจ จ านวน     14  คน   คิดเป็นร้อยละ  28.00 
  4.  อิเล็กทรอนิกส์ จ านวน       2  คน    คิดเป็นร้อยละ    4.00 

  
ตอนที่  2  ท่านมีความพึงพอใจในการจัดโครงการฯ 
ตารางที่ 4  แสดงค่าเฉล่ีย ความเบี่ยงเบนมาตรฐาน และระดับความพึงพอใจของโครงการฯ จ าแนกโดยรวม 

รายการ ระดับความพึงพอใจ 
x  S.D. แปร

ผล 
1. ท่านพึงพอใจต่อความชัดเจนของข้อมูลเก่ียวกับแนวปฏิบัติตนของนักเรียน 
นักศึกษา และการเรียนการสอนในภาคเรียนปัจจุบันและภาคเรียนถัด ๆ ไป 

4.66 0.50 มาก
ที่สุด 

2. ท่านพึงพอใจต่อการช้ีแจงข้อมูลเก่ียวกับนโยบายเรียนฟรี 15 ปี ของรัฐบาล
จากวิทยาลัยสารพัดช่างแพร่ 

4.65 0.50 มาก
ที่สุด 

3. ท่านมีความพึงพอใจต่อการช้ีแจงระเบียบของสถานศึกษาที่เก่ียวข้องกับ
นักเรียน นักศึกษา 

4.77 0.55 มาก
ที่สุด 

4. ท่านพึงพอใจต่อการได้รับทราบข้อมูลเก่ียวกับผลการเรียนและพฤติกรรม
ของนักเรียน นักศึกษา จากครูที่ปรึกษา 

4.64 0.62 มาก
ที่สุด 

5. ท่านพึงพอใจต่อการช้ีแจ้งข้อมูลเก่ียวกับกองทุนกู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.)  
จากทางวิทยาลัย 

4.62 0.55 มาก
ที่สุด 

6. ท่านเห็นว่าข้อมูลที่ได้รับจากการประชุมผู้ปกครองคร้ังนี้มีประโยชน์ต่อการ
ส่งเสริมและสนับสนุนการเรียนของบุตรหลานของท่าน 

4.68 0.50 มาก
ที่สุด 

7. ท่านพึงพอใจต่อบรรยากาศในการประชุมที่เอื้อใหเ้กิดความร่วมมือระหว่าง
บ้านและสถานศึกษา 

4.64 0.52 มาก
ที่สุด 

8. ท่านพึงพอใจต่อการประชาสัมพันธ์และการแจ้งก าหนดการประชุมผู้ปกครอง
ล่วงหน้า 

4.69 0.50 มาก
ที่สุด 

9. ท่านพึงพอใจต่อสถานที่ในการจัดประชุมผู้ปกครอง 4.59 0.60 มาก
ที่สุด 

10. ท่านพึงพอใจต่อการต้อนรับและการอ านวยความสะดวกของเจ้าหน้าที่ผู้ 4.54 0.50 มาก



ประสานงานโครงการ (งานครูที่ปรึกษา) ที่สุด 
รวมทั้งหมด 4.65 0.53 มาก

ที่สุด 
 
จากตารางท่ี 4 พบว่า การจัดกิจกรรมโครงการประชุมผู้ปกครอง ภาคเรียนท่ี 1 ประจ าปีการศึกษา 

2568 ผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจในภาพรวมการด าเนินงาน อยู่ในระดับ มากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ีย
เท่ากับ 4.65 โดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย ดังนี้ 

 

ล าดับท่ี 1 ท่านมีความพึงพอใจต่อการช้ีแจงระเบียบของสถานศึกษาท่ีเกี่ยวข้องกับนักเรียน นักศึกษา 
อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ( x  = 4.77)     

ล าดับท่ี 2 ท่านพึงพอใจต่อการประชาสัมพันธ์และการแจ้งก าหนดการประชุมผู้ปกครองล่วงหน้า   
อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ( x  = 4.69)     

ล าดับท่ี 3 ท่านเห็นว่าข้อมูลท่ีได้รับจากการประชุมผู้ปกครองครั้งนี้มีประโยชน์ต่อการส่งเสริมและ
สนับสนุนการเรียนของบุตรหลานของท่าน อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ( x  = 4.68)     

ล าดับท่ี 4 ท่านพึงพอใจต่อความชัดเจนของข้อมูลเกี่ยวกับแนวปฏิบัติตนของนักเรียน นักศึกษา และ
การเรียนการสอนในภาคเรียนปัจจุบันและภาคเรียนถัด ๆ ไป อยู่ในระดับ  มากท่ีสุด ( x  = 4.66)       

ล าดับท่ี 5  ท่านพึงพอใจต่อการช้ีแจงข้อมูลเกี่ยวกับนโยบายเรียนฟรี 15 ปี ของรัฐบาลจากวิทยาลัย
สารพัดช่างแพร่ อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ( x = 4.65) 

ล าดับท่ี 6 ท่านพึงพอใจต่อการได้รับทราบข้อมูลเกี่ยวกับผลการเรียนและพฤติกรรมของนักเรียน 
นักศึกษา จากครูที่ปรึกษา อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ( x  = 4.64)   

ล าดับท่ี 7 ท่านพึงพอใจต่อบรรยากาศในการประชุมท่ีเอื้อให้เกิดความร่วมมือระหว่างบ้านและ
สถานศึกษา อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ( x  = 4.64)   

ล าดับท่ี 8 ท่านพึงพอใจต่อการช้ีแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับกองทุนกู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.) จากทาง
วิทยาลัย อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ( x  = 4.62)   

ล าดับท่ี 9 ท่านพึงพอใจต่อสถานท่ีในการจัดประชุมผู้ปกครอง อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ( x  = 4.59)   
ล าดับท่ี 10 ท่านพึงพอใจต่อการต้อนรับและการอ านวยความสะดวกของเจ้าหน้าท่ีผู้ประสานงาน

โครงการ (งานครูที่ปรึกษา) อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ( x  = 4.54)   
 

 ตอนที่  3  ศึกษาความคิดเห็นเพิ่มเติมเก่ียวกับการจัดโครงการ 
 - 


